鲁山县召开大气污染防治攻坚战总结表彰暨环境污染防治攻坚战动员部署大会

# 全力打赢今年的环境污染防治攻坚战

本报讯 (记者常洪涛)3月14日上午,鲁 山县召开2016年大气污染防治攻坚战总结 表彰暨2017年环境污染防治攻坚战动员部 署大会

县委书记杨英锋讲话,县长李会良主 持。会议回顾总结去年大气污染防治攻坚战 工作,对先进单位和个人进行了表彰,动员部 署今年环境污染防治攻坚战工作。

杨英锋在讲话中指出,去年7月,全县大 气污染防治攻坚战打响以来,各级各部门认 真贯彻县委、县政府决策部署,通力协作,顽 强拼搏,持续作战,深入开展大气污染防治, 全面完成了燃煤机组超低排放改造、扬尘治 理、黄标车等机动车治理、环保违法违规建设 项目清理整改等工作,取得了积极的成效。 全年空气优良天数239天,超额完成市定219 天的目标任务,在全市大气污染防治攻坚战 总结表彰会上,被定为目标完成优秀单位,受

云飞金源实业有限公司

带动1000余户脱贫致富

记者在位于鲁山县瀼河乡的云飞金源实业

有限公司蔬菜基地看到,苏州绿长势旺盛,

流转土地2000余亩,种植广东菜心、芥蓝、

苏州绿等供港特色蔬菜,并进一步拉长产

业链条,建设80吨预冷保鲜库两座,产品

全程采取冷链物流运输,年产蔬菜450万

公斤,产值2700余万元。2016年该公司特

色蔬菜基地通过无公害农产品基地认定,

基地内的广东菜心、芥蓝、白菜3个产品通

绿色、开放、共享"发展理念,切实转变农

业发展方式,致力农业生态园区建设。该

近年来,该公司紧紧围绕"创新、协调

过国家农产品无公害产品认证。

菜农们正在地头劳作。

本报讯 (记者常洪涛)3月15日上午,

据了解,2014年该公司通过土地流转 发展适度规模经营,在瀼河乡马圪垱等村 到了市委、市政府和上级环保部门的充分肯 定。这些成绩的取得,是全县干部群众团结 奋斗的结果。在经济下行压力大、企业运行 困难、项目建设加快的情况下,鲁山县取得这 样的成绩,是十分难得和不易的。

杨英锋要求,今年的环境治理工作,我们 既要继续做好大气污染治理,又要统筹推进 水污染防治;既有许多可以借鉴的成功经 验,也面临更加繁重艰巨的任务,容不得半 点松懈。开弓没有回头箭,环境污染防治绕 不过也躲不过,必须正确面对,努力解决。 我们要把思想统一到中央、省、市的要求上 来,以更高的标准、更实的举措、更硬的作风, 以必胜的信心全力打赢今年的环境污染防治 攻坚战

杨英锋强调,全县上下要明确任务,强化 举措,坚决打好环境污染防治攻坚战。对于 大气污染治理:一要在持续发力上下功夫。

今年要在持续发力、上水平上下功夫,进一步 加大工作力度,强化工作举措,把这项工作抓 实抓牢,不断提升工作成效,绝对不能出现反 弹。二要在强化措施抓提升上下功夫。继续 突出抓好工业减排、扬尘管控、燃煤污染治 理、机动车污染治理、臭氧治理等,严格控尘、 控煤、控车、控油、控排、控烧措施。要以创建 国家卫生县城、国家全域旅游示范县为契机, 加快推进扬尘污染治理、集中供暖供热设施 建设、清洁能源替代和污染围城整治等,千方 百计削减大气污染物排放总量。三要在突出 重点上下功夫。抓好县城和乡镇政府所在地 这个重点,这些地方是人口集中区域、消费集 中区域,也是污染重的区域,要针对不同的污 染原因,采取针对性的举措,集中力量,重点 抓好;抓好重点区域,一方面是工业企业相对 集中的区域,另一方面,是矿区比较集中的区 域,对这些地方,相关职能部门要强化力量,

重点抓好。对于水污染的治理:要按照全面 排查、摸清底数,制定方案、专项治理,突出重 点、讲究实效的原则全力抓好。一是抓好水 污染的防治。要坚持上游与下游、地表与地 下、干流与支流、左岸和右岸协调联动。重点 抓好污水的减量排放、截污拉网、处理达标三 个环节。二是抓好水生态的改善。要重点在 提升水质上下功夫,鲁山县是平顶山市区的 饮用水源地,要全力抓好将相河治理、沙河综 合治理,加强污水处理厂等设施建设,疏浚水 系、加大水量、提升水质,确保水流起来、活起 来、净起来。三是抓好水资源的管理。要明 确治理主体,建立"河长制",实行河长负责, 既赋予权利,又要明确责任,调动他们抓好工 作的积极性、主动性。要坚持依法办事,既要 把事情办好,又不能行政违法,做到既敢作 为又会作为,依法、规范、科学管理好鲁山的

#### 公司聘请20多名农业专家长期服务于园 区,并与河南农大等多所知名高校及科研 院所建立了良好的学习实验合作关系,已 成功构建起一条从农作物育种、种植、加 工销售到农业示范园区规划建设、农产品 物流仓储、电子商务于一体的综合农业产 通过土地流转、小额贷款人股分红

进园务工等形式,该公司安置200多名周 边群众在园区从事生产管理工作,每名农 村长期技术人员年收入达3.5万元以上; 雇用1000多名流动性农民工在园区从事 季节性工作,带动1000余户贫困户脱贫 致富。

#### 公益心理课滋润山区 留守儿童心灵

本报讯 (记者常洪涛 通讯员杨朝辉) "如果觉得同学、老师很棒,我们可以怎样 用肢体语言为他们点赞?""伸大拇指!"3 月8日上午,张良镇第九小学校园里欢声 笑语。受县委组织部驻张良镇芹菜沟村驻 村第一书记梁松杰的邀请,该县慧鑫心理 服务机构心理志愿者正在带领孩子们做心 理游戏。

"俺这里留守儿童多,大都由爷爷奶 奶照管,孩子们缺乏父母的关爱,对心理 健康教育的需求非常迫切。今天心理老 师们上的这堂心理课,不仅让孩子们开阔 了视野,丰富了知识,还能在孩子们心里 种下一颗乐观向上的种子。"该校校长司 保国说

张良镇芹菜沟村有8个自然村,共有 247户1010人,主要经济来源以外出务工、 养殖、种植为主。县委组织部派驻的工作 队人村后,立足当地实际,与村两委会一 起理脱贫思路,不断找出路、跑门路,扎扎 实实办好事、办实事。驻村第一书记梁松 杰了解到该村小学大部分学生都是留守 儿童后,想方设法促成了此次公益心理课

"孩子们没上过心理课,你看他们玩得 多开心。"看到孩子们灿烂的笑脸,梁松杰 笑了。



▲3月14日,河南省迷王制衣有限公司女工在

该公司是鲁山县一家具有自营进出口权的股份 制民营企业,也是该县的精准扶贫基地。目前,该公 司已吸纳转移劳动力128人,预计今年实现带动贫 困户22户57人脱贫。

本报记者 常洪涛 摄 ■近日,张官营镇扶贫办带领全镇13名驻村第 一书记到平顶山技师学院参观烹饪厨师技艺培训工 作。随后,他们还邀请了平顶山技师学院老师到镇 里的贫困村开展了"厨师培训+精准扶贫"培训活 王旭辉 摄

构建责任到人、职能到位、全面覆盖的攻坚体系

### 张店乡三种扶贫模式助脱贫

本报讯 (记者常洪涛)近年来,鲁山县 张店乡坚持把脱贫攻坚作为头等大事和第 一民生工程来抓,按照"乡抓龙头育产业、 村建基地做支撑、户上项目促增收"的总体 工作思路,从精准做起,朝实干努力,向成 效看齐,集中力量,加快脱贫步伐。

该乡制定了《张店乡 2016-2020 年脱 贫规划》及分年度脱贫计划,确保到2018 年实现脱贫,贫困发生率降低到2%以下。 各村因村制宜,制定了脱贫计划,一户一 策,找准减贫增收路子。2016年实现脱贫 1101人,2017年计划脱贫1363人,2018年 计划脱贫1250人,兜底脱贫760人。目前 已与各村、各乡直单位签订扶贫攻坚目标 责任书,明确了年度减贫目标和具体工作 任务。建立乡、村、组多层次、立体化脱贫 攻坚队伍,实行网格化管理。105名机关 干部与贫困户结成帮扶对子,实现全乡所有贫困村、贫困户"全覆盖"。全乡16个 村146个村民组均配备了管理员和联络 员,通过"定格、定人、定责",着力构建责 任到人、职能到位、全面覆盖的脱贫攻坚

该乡根据贫困户类别,在群众自愿的 基础上,实行三种扶贫模式。第一是直接 帮扶模式。对有劳动能力、有专业技能、有 自我发展能力的贫困户,采取乡指导、村规 划的方法,充分调动贫困户的自我能动性, 帮助其发展产业或转移就业。目前到企业 务工的贫困群众156名,通过引导外出务工

贫困群众1325名。发展猪、牛、羊、鸭养殖, 苗木花卉、香菇、中草药种植的贫困户483 户。第二是推行合作帮带模式。以河南炜 成实业食品加工项目和滕春苗木合作社为 龙头,积极培育畜牧养殖、食用菌种植、苗 木花卉种植、农产品深加工、劳动力转移等 特色产业,通过"合作社+农户"模式带动贫 困户参与,目前已建立9个扶贫示范基地,6 个贫困村均有项目覆盖。第三是推行股份 帮扶模式。鼓励贫困户人股炜成实业、滕 春苗木等企业,人股贫困户每年将获得年 股金12%的保底分红款,同时在企业盈利基 础上,企业以年纯利润的5%对入股贫困户 予以救助扶持,现全乡430户特困户以入 股分红的形式增收。

一乡一创新 一村一亮点

## 鲁山县大力推进基层党建规范提升工程

本报讯 (记者常洪涛 通讯员黄高鹏) "为大力推进基层党建规范提升工程,着力打 造基层党建特色亮点品牌,提升基层党建科 学化、规范化水平,组织部决定今年在全县基 层党建工作中开展'一乡(镇、街道、办事处) 一创新、一村(社区)一亮点'活动。"3月14 日,鲁山县委组织部负责人说。

该部将按照"日常工作求质量、重点工 作求实效、难点工作求突破、创新工作树品 牌、整体工作上水平"的总体思路,以提升基 层党建规范化建设为目标,紧紧围绕基层党 建重点工作,创新载体、打造亮点,着力创建 一批特色鲜明、亮点纷呈的基层党建工作品 牌,形成乡乡有创新、村村有亮点的基层党建 工作局面,推动县委中心工作,服务全县发展

一乡一创新。各乡(镇、街道、办事处)围 绕基层党建工作,抓住影响和制约工作开展 的党建难题进行研究和实践,特别是围绕党 群综合服务中心管理运行、党建引领精准扶 贫、党员教育管理、班子队伍建设、基层组织 建设等方面,创新一个载体,开展一项活动, 使每个乡(镇、街道、办事处)都有一项基层党 建创新工作,进一步提升基层党建水平,增强 党组织凝聚力,推动整体工作落实。

一村一亮点。立足本村(社区)实际,按 照有利于发挥基层党组织战斗堡垒作用,有 利于密切联系和服务群众的原则,在推进整 体工作上水平的基础上,每个村都要围绕以 下内容,筛选基层党建亮点工作,突出重点、 打造亮点:一是围绕党群综合服务站(中心) 值班服务、代办服务等;二是围绕党建引领精 准扶贫、干部驻村帮扶等;三是围绕"三会一

课"制度落实、农村党员集中学习日、党员现 代远程教育、红色网络教育角建设等;四是围 绕流动党员管理、无职党员设岗定责、党员积 分管理、党员结对帮扶、处置不合格党员、党 费收缴等;五是围绕规范运用"四议两公开" 工作法、党务村务财务公开、党建资料规范化 等;六是围绕基层党建其他工作。各村(社 区)要结合工作实际,选准着力点,精心培育 一个更具特色、更有活力,在全县有影响、能 推广的基层党建亮点工作,助推村级组织建 设和整体工作全面提升。

本报讯 (记者常洪涛)3月14 日上午,鲁山县召开安全生产工作

会议总结去年工作,安排部署 今年工作,对安全生产目标管理优 秀单位和先进工作者进行表彰。 县长李会良参加会议并讲话。

李会良在讲话中指出,去年以 来,在各级各部门的共同努力下, 全县安全生产形势持续平稳好 转,事故总起数、死亡人数双下 降,杜绝了较大以上事故发生。 去年,国务院安委会安全生产第 五巡视组、省政府安委会第四督 导组,相继对鲁山县进行了专项 巡查督导,对全县安全生产工作 给予了充分肯定和高度评价,县 政府被授予全省安全生产先进单 位。在充分肯定成绩的同时,也 要清醒地认识到,安全生产工作 只有起点,没有终点,安全生产任 何时候大话说不得,任何时候责 任松不得,任何时候手腕软不 得。要以对党和人民高度负责的 精神,牢固树立红线意识,增强政 治自觉和责任自觉,把安全生产 的意识绷得紧而又紧,把安全生 产的工作抓得实而再实,确保群 众生命财产安全和社会和谐稳定。

李会良强调,一要突出尽责, 严格落实安全生产责任制。县政 府班子成员是分工范围内安全生 产工作的第一责任人,要切实履行 好安全生产工作职责。各乡(镇、 街道、办事处)党委、政府要切实落 实属地监管职责,一把手要定期研 究安全生产,定期深入一线检查安 全生产,定期听取安全生产汇报, 对涉及安全生产的重大问题要亲 自过问、亲自抓落实,切实承担起 安全生产的领导责任和监管责 任。要建立推行负有安全生产监 管职责部门的权力责任清单化管 理制度,日常照单监管,失职照单 追责。各有关部门要按照"管行

业必须管安全、管生产必须管安全、管业务必须管安全"的 要求,切实加强对所属行业领域和企业的安全监督与指 导,把监管工作落实到生产经营的各个环节。二要突出治 患,坚决防范遏制重特大事故发生。要紧盯非煤矿山、道 路交通、危化品、烟花爆竹、建筑施工、森林防火、旅游、消 防、学校、电力、人员密集场所、特种设备、油气燃气管网等 重点行业领域,认真开展隐患排查整治活动,对查出的问 题逐一登记台账、确定责任单位和责任人、落实整改措施 和整改期限,加强对整改情况的督促检查,对重大隐患整改 实行挂牌督办,确保整改落实到位。要突出城市房屋建筑、 燃气管线、邮递物流、渣土堆场、学校医院、文化娱乐、旅游 观光以及节日游乐、自发性群众活动等容易造成群死群伤 事故的领域,全面排查分析安全风险,强化监督检查、监测 监控并严格落实安全防范措施,严防事故发生。三要突出 强基,切实加强安全生产保障能力建设。建立健全安全生 产投入机制,严格按照国家、省、市要求落实安全生产工作 经费,加强安全监管执法力量建设,确保安全生产工作需 要。在高危行业领域推行隐患排查治理和风险分级管控双 重预防性机制,建设"互联网+安全生产"信息化管理平台, 推动安全生产关口前移。深入开展企业安全生产标准化建 设、风险预控管理,规范企业安全生产行为,减少和消除安 全生产隐患。

县国税局

#### 立足"三入手"打造优质服务

本报讯(记者常洪涛 通讯员师红军)近日,在鲁山 县国税局纳税大厅办理涉税 事项的商户常昊说:"现在到 大厅办事,服务态度好,效率 还高。"

近年来,该县国税局持 续提升服务理念,创新服务 举措,以让纳税人得到更加 舒适的办税体验为重点,更 好更快地服务纳税人。

该局从严格执行各项制 度入手,提升服务水平,认真 执行首问负责制、延时办结、 预约服务、实名办税等各项 制度,落实好领导带班,业务 科室、分局领导值班制度,所 有涉税事项在大厅完结,避 免了纳税人"多头跑、重复 跑"等现象。发挥好导税岗 工作效能,提前对各项涉税 资料进行预审,为残疾人和 "营改增"纳税人开辟绿色服 务通道,坚持特事特办,真情 倾注服务。

从强化自身素质入手,

提升内在动力。把能力学习 和岗位能手选拔结合起来, 采用"老带新""传帮带"等方 式,努力学习政治、业务和计 算机操作,迅速适应工作岗 位,由以前的"要我干"变为 现在的"我要干",办税服务 厅所有业务实现了"窗口受 理、内部流转、限时办结、窗 口出件"的目标,业务办结时 间也由原来的10分钟缩短到 现在的5分钟,工作效率提高 了一倍,大大节省了纳税人 涉税业务办理时间。

从和谐征纳关系入手, 提升服务质效。采用亲自示 范、上门服务、集中培训等方 式深入推行网上办税,让纳 税人足不出户就能办理完各 项涉税业务。发票领用采取 "网上申请、窗口受理"等方 式,节省纳税人排队等候时 间。在纳税人集中时段放弃 中午休息时间,采取"两班 倒",保证纳税人顺畅办理涉 税操作。



3月10日上午,鲁山县 部分干部群众到辛集乡露峰 山上义务植树,当天共植树

4000余棵,树种有火炬松、雪 松、五角枫等,

本报记者 常洪涛 摄